

本报昭通(通讯员范鹏涛)5

月8日,交通运输部党组书记杨传堂在云南省委常委、常务副省长宗国英,昭通市长郭大进陪同下到云南水富港扩能工程项目检查指导工作。

在施工现场,杨传堂听取了昭通市综合交通体系“十三五”规划目标及水富港扩能工程建设规划。察看并听取水富港扩能工程进展情况后,杨传堂详细询问了工程重难点及施工过程把控情况。他对项目部各项目工程进展和项目管控情

况表示满意,并评价中交集团是一家有经验的水工施工企业,他相信中交集团能够做好水富港扩能工程的建设。

公司云南水富港扩能工程位于云南省水富县城双江路北侧,长江、金沙江及横江交汇口的金沙江口岸。作为“万里长江第一港”,该项目建成后将拥有3个1000吨级中洪水期兼顾3000吨级散货泊位,年设计吞吐量320万吨,运量比原来提升近9倍。目前各项工程进展顺利。

港珠澳大桥:最终接头安装成功 深中通道:首个钢圆筒顺利振沉

公司在外海岛隧施工领域再创佳绩 多家主流媒体竞相报道



最终接头吊装 顾新斌 摄

畅,入水异常平静。

最终接头安装是一个高度复杂又必须整体紧密衔接的系统工程。在“振驳28”上,操作人员紧张绞移离开;在指挥舱内,十多个显示屏上正不断刷新各种监测数据;在潜水船上,一组组潜水员梯次下水,检查基础情况;在操作室内,施工人员精心操控设备、缆绳;在基础、结构、测量、气象、姿态等监控组的密切配合下,最终接头的安装有序进行。

随着最终接头逐渐下沉,阻水面积进一步增大,缺口效应愈加明显,操控难度越来越大。由于最终接头安装完全不同于沉管安装,33节沉管安装经验无法借鉴,在外海风浪流等复杂条件下,克服浮力影响,安全地从仅15厘米的间隙下放至碎石基床面,这要求水下吊装姿态必须把高差控制在1.5厘米以内。建设者不敢有丝毫的松懈,总指挥舱、保障指挥舱内、起重船、潜水船上的每一个人都全神贯注,不断记录和分析着屏幕上每组数据,为安装提供保障。

11时55分,最终接头平稳着床。

精调和止水是最终接头安装的关键。在这4个多小时里,操作人员不顾连续施工的疲劳,秉承精益求精的工匠精神,精心操作,反复调整,通过精调系统实现了最终接头毫米级精确安装。顶推系统同步运动,小GINA止水带与两侧沉管钢帽紧密贴合压接,在世界上第一次做到了深水复杂环境下最终接头滴水不漏。

在场的香港、日本、荷兰等国内外沉管隧道领域的顶级专家全程见证了最终接头的安装过程,高度评价了中国工程师的创新智慧、中国工程建设水平的飞跃发展和“大国重器”的巨大实力,赞叹中国交建建设者用一天的时间完成了一项需要半年才能完成的沉管隧道最终接头安装施工,又一次创造了工程奇迹。

港珠澳大桥最终接头安装期间,中央电视台新闻频道以近乎每小时一次的频率予以全程直播,《新闻联播》也予以两次报道;《人民日报》《中国交通报》等主流媒体报刊分别于头版头条刊登消息和图片;人民网、网易新闻、凤凰网等各大网络媒体纷纷予以转载。广东、天津、山东等地方媒体也深入现场并给予大篇幅报道。

5月1日,公司承建的深圳至中山跨江通道西人工岛首个钢圆筒顺利振沉,标志着深中通道进入了实质性的实体工程施工阶段。

深中通道西人工岛处于珠江口伶仃洋海域,水深达13至15米,外海深水海况复杂。交通运输部原总工程师周海涛认为,深中通道西人工岛的地质水文条件比港珠澳更复杂,给振沉、清淤、填砂等关键施工环节,带来不小技术挑战。

此次振沉采用“十二锤联动锤组”,比港珠澳大桥采用的“八锤联动锤组”激振力更大,振沉的钢圆筒直径28米,相当于1个国际标准篮球场的长度;高38.5米,相当于13层楼高;重量达637.43吨,相当于20架空载的波音737客机重量。相较港珠澳大桥直径22米的钢圆筒体量更大。至上午10时许,锤组持续稳定地将钢圆筒振沉到位。从正式振沉前的各项调整准备至完成施工,历时约3小时。

西人工岛,是深中通道主跨1666米的通航孔桥和双向八车道海下超宽沉管隧道之间的过渡转换。岛长625米,最宽处456米,呈菱形,海面以上岛体面积13.7万平方米,相当于19个国际标准足球场,成岛过程中共需振沉57个钢圆筒,首个钢圆筒顺利振沉后,后续56个钢圆筒将在接下来的4个月内打设完毕。

深中通道项目,是连接珠江东西两岸的交通纽带。建成后,将成为珠三角两大功能组团“深莞惠”与“珠江江”之间唯一的公路直连通道,深圳至中山2小时的车程将缩短为20分钟。

首个钢圆筒振沉施工,中央电视台、广东多家地方媒体到现场采访报道,尤其是中央电视台综合频道和新闻频道予以直播,并在当晚《新闻联播》头条播出,引发广泛关注。



钢圆筒起吊 卢志华 摄

公司召开“五四”表彰大会

本报天津讯 5月4日,公司在总部301会议室召开纪念建团95周年暨五四运动98周年表彰大会。

会议总结了公司号手岗位工作,表彰了获评全国青年文明号、天津市青年文明号、天津市青年安全生产示范岗的先进集体,命名表彰了公司2015—2016年度青年文明号、青年安全生产示范岗、优秀青年突击队和青年岗位能手。

一公司大桥先锋号、四公司第六项目部、二公司沉管安装青年突击队、三公司第一项目部王月婧分别代表青年文明号、青年安全生产示范岗、青年突击队、青年岗位能手作典型发言。

公司地铁施工技术现场交流会要求

出人才出经验出成果出效益

本报佛山讯(通讯员齐帆中)4月27日至28日,公司地铁施工技术现场交流会在佛山召开。公司副总经理兼总工程师李一勇出席,公司所属各单位工程技术负责人及项目总工程师共计70余人参加。

为提高公司地铁施工技术水平,进一步挖掘轨道交通建设的潜力,会议邀请高校专家就短线匹配法节段箱梁技术进行了探讨,与会代表围绕典型项目地铁施工技术及相关工作开展了深入交流。

李一勇指出,技术质量管理上,要抓紧“出人才出经验出成果出效益”,在技术思路上,要往前走、重思考、勤探讨,引进新技术,提升技术含量;在生产的组织方式上,保证施工供需协调,平衡生产;在信息化生产方面,对二维码技术和BIM技术继续拓展,制定标准,强化管理;在现场施工方面,牵好安全质量这个“牛鼻子”,切实质量创优;技术总结方面,要明确课题,提前做好数据整理,细致总结。

公司微信平台关注人数破9000

本报天津讯(记者刘志温)日前,公司微信平台关注人数突破9000。

年初以来,“中交一航”微信平台紧跟公司转型态势,在提升品质品位、传播企业好声音,为员工构筑心灵憩息窗口上不断创新。一是增设声音播报、视频播报等内容,让新闻可视听;二是开辟链接栏,链接总部其他部门微信、实现《筑港报》电子化;三是加强重大新闻题材策划传播,对“三大工程”为代表的重点项目和重大事件进行深度报道,将微信打造成为集文字、声音、视频等多种形式于一体的立体化传播平台。

坚持问题导向 做到有的放矢

涌泉

在公司2017年暨第一季度生产会上,公司领导提出要坚持问题导向,抓好问题的解决和工作的落实。这不仅是对生产系统的要求,也适用于公司各项管理工作。

所谓问题导向,对公司各级领导干部来说,就是要强化问题意识,善于发现问题,敢于直面问题,从制约发展的入手,从影响全局的工作抓起,破除主要矛盾和瓶颈制约,推动企业持续健康发展。

坚持问题导向,是一种工作方法,一种能力要求,更体现一种责任担当。发现问题需要一定的观察能力和思考能力,直面问题则更需要责任心、勇气与担当。当前,公司正处在改革创新、转型升级的关键时期,各种新老问题交织出现。这些问题,既有长期以来形成的旧问题,也有高速发展过程中衍生的新问题,需要我们拿出壮士扼腕的勇气,责成专门人员和机构,条分缕析,认真研究解决。尤其是两级领导干部,在实际工作中,既不能掩盖矛盾,视而不见,也不能不分轻重,眉毛胡子一把抓;而是要抓住主要问题和问题的主要方面,理清问题产生的复杂因素,从完善制度流程角度加以根本破解。

各级领导干部和两级机关要认识到,只有通过责任、勇气与智慧,发现和解决一个个关键问题,才能在完善管理中做到有的放矢,才能创造出新的更大的业绩,确保企业平稳运营。



>>>

风向标

26亿元!公司中标汕头综合管廊PPP项目

本报天津讯(通讯员李阳)4月28日,公司与中交投资公司强强联合,中标汕头市东海岸新城综合管廊工程PPP项目,投资额约25.69亿元。该项目为公司继三亚、武昌、包头综合管廊项目后中标的又一综合管廊PPP项目。

该项目包括综合管廊主体工程建设及附属设施两部分,采用三舱设计方案,包括电力、通讯、给水、燃气管线入廊,总计敷设综合管廊22.64公里,采用“BOT+

EPC+政府购买服务”模式实施,建设期+运营期共20年。项目以较少资本金获取全部施工份额,资金杠杆明显。汕头市为我国最早开放的经济特区,经济实力较好,政府付费来源可靠,同时项目无征拆费,预期收益较好。

该项目为公司继玉林(省界)至湛江高速公路项目后在广东市场中标的又一投资项目,对公司深耕汕头市场,加大对广东市场的开拓具有重要意义。

云南省品质工程启动会在蒙文砚项目举办

本报蒙自讯(通讯员范鹏涛 朱彬)5月4日,云南省高速公路第三次生产调度会暨品质工程启动会在公司蒙文砚项目部召开。中交云南公司总经理陈中秋、公司副总经理黄健仓出席。

云南省交通运输厅提出四项举措:全面推进现代工程五化管理,着力提升工程内在质量和外在品质;全面推行风险管理,着力排查治理双体系建设,着力提升建

设工程安全管理水平;逐步消灭质量通病,着力提升工程实体质量;全面提升信息化管理水平。

蒙文砚高速,起于云南省红河州蒙自市,止于砚山县,全长130.4公里。公司承建32.4公里,全线采用双向四车道高速公路标准建设。此次品质工程启动会,提升了公司在云南高速公路建设行业的标杆形象,为公司进一步扩展云南市场打下坚实基础。